



《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议〉的说明》

新华社北京11月30日电 12月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议〉的说明》。

习近平指出,我们党历来高度重视总结历史经验。党中央认为,在党成立一百周年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会、正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百

年奋斗目标迈进的重大历史关头,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利,具有重大现实意义和深远历史意义。

习近平指出,党中央认为,党的百年奋斗历程波澜壮阔,时间跨度长,涉及范围广,需要研究的问题多。总的是要按照总结历史、把握规律、坚定信心、走向未来的要求,把党走过的光辉

历程总结好,把党团结带领人民取得的辉煌成就总结好,把党推进革命、建设、改革的宝贵经验总结好,把党的十八大以来党和国家事业砥砺奋进的理论和实践总结好。

习近平指出,党中央认为,总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,要坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的方法论,坚持正确党史观、树立大历史观,旗帜鲜明反对历史虚无主义。

习近平指出,对这次全会决议起草,党中央明确要求着重把握好以下

几点。第一,聚焦总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,以推动全党增长智慧、增进团结、增加信心、增强斗志。第二,突出中国特色社会主义新时代这个重点,引导全党进一步坚定信心,聚焦我们正在做的事情,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。第三,对重大事件、重要会议、重要人物的评价注重同党中央已有结论相衔接,体现党中央对党的百年奋斗的新认识。习近平还对决议稿起草过程、基本框架和主要内容作了说明。

学习贯彻党的十九届六中全会精神 中央宣讲团报告会在石家庄举行

黄守宏作宣讲报告 王东峰主持并讲话

王正谱廉毅敏叶连松赵金铎等出席

本报讯(河北日报记者四建磊 薛惠娟)根据党中央统一部署,11月30日上午,学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团报告会在石家庄举行。中央宣讲团成员,国务院研究室党组书记、主任黄守宏作宣讲报告。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持报告会并讲话。省委副书记、代省长王正谱,省委副书记廉毅敏,正省级老同志叶连松、赵金铎等出席。

报告会上,黄守宏围绕学习贯彻习近平总书记在党的十九届六中全会上的重要讲话精神,《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,紧密联系河北实际,从深刻认识召开党的十九届六中全会制定《决议》的重大意义,深刻认识《决议》实事求是、尊重历史的显著特点,深刻认识党百年奋斗的初心使命和重大成就,深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就、历史性变革和“两个确立”的决定性意义,深刻认识党百年奋斗的历史意义和历史经验,深刻认识新时代党的使命担当,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量等七个方面进行了系统宣讲和深入阐释。报告系统权威、内涵丰富,重点突出、生动鲜活,进一步增强了全省上下深入学习理解、全面贯彻落实党的十九届六中全会精神的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

王东峰在主持报告会时指出,党的十九届六中全会,是在我们党成立一百周年之际,党领导人民实现第一个百年奋斗目标、向着实现第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的一次重要会议,具有重大的政治意义、历史意义和时代意义。省委要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届六中全会精神作为重大政治任务,作出了一系列安排部署。(下转第二版)

十届省委常委会召开第一次扩大会议

认真传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议和第三次“一带一路”建设座谈会上的重要讲话精神

王东峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者四建磊)11月29日晚,十届省委常委会召开第一次扩大会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在11月18日主持召开的中共中央政治局会议精神、习近平总书记在第三次“一带一路”建设座谈会上的重要讲话精神和习近平总书记致首届中国网络文明大会的贺信精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记王东峰

主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,审议《国家安全战略(2021-2025年)》《军队功勋荣誉表彰条例》和《国家科技咨询委员会2021年咨询报告》,意义重大而深远。全省各级各部门要认真学习领会,不折不扣抓好贯彻落实。一要坚持深入学习

贯彻习近平总书记重要讲话和中共中央政治局会议精神,切实增强做好工作的政治责任感和使命感。要坚持政治立场,准确把握新形势下维护国家安全、毫不动摇坚持党对军队绝对领导和加强科技咨询工作的重大意义、重要原则和部署要求,以贯彻总体国家安全观的实际成效筑牢拱卫首都安全的钢铁长城,以管党武装责任落地落实支持国防和军队现代化建设,以

深化实施创新驱动发展战略为建设现代化经济强省、美丽河北提供有力支撑,确保党中央决策部署落地见效。二要坚持牢固树立总体国家安全观,为加快构建新安全格局作出积极贡献。要把政治安全放在首要位置,坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全,统筹做好经济安全、社会安全、新型领域安全等工作。(下转第三版)

征求对中共河北省第十次代表大会报告的意见

中共河北省委召开党外人士座谈会

王东峰主持并讲话 王正谱廉毅敏出席

本报讯(河北日报记者四建磊 吴韬)11月16日,中共河北省委在石家庄召开党外人士座谈会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届六中全会精神,就中共河北省第十次代表大会报告征求各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共河北省委委书记王东峰主持

会议并讲话。省委副书记、代省长王正谱,省委副书记廉毅敏出席座谈会。

座谈会上,民革省委主委卢晓光,民盟省委主委边发吉,民建省委专职副主委范社岭,民进省委主委张妹芝,农工党省委主委王宝山,九三学社省委主委葛海波,省工商联主席刘劲松,无党派人士代表方朝义先后发言。大

家完全赞同报告,一致认为,中共河北省第十次代表大会报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中共十九届六中全会和习近平总书记对河北工作重要指示批示精神,总结成绩实事求是,分析形势深刻透彻,部署任务科学务实,具有很强的战略性、前瞻性、指导性,是一个

统一思想、团结鼓劲、求真务实、开拓奋进的好报告。大家还就推动教育事业发展、加强京张体育文化旅游带建设、推进乡村振兴、促进产业链与创新链融合、健全公共卫生体系、强化生态文明建设、加快民营经济发展、壮大中医药产业等提出意见建议。

(下转第三版)

王正谱主持召开省政府常务会议

全力抓好国务院第八次大督查反馈意见整改 加快推进我省妇女儿童事业高质量发展

本报讯(河北日报记者尹翠莉)11月30日,代省长王正谱主持召开省政府常务会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届六中全会精神,研究国务院第八次大督查反馈意见整改、我省妇女儿童事业发展规划和“十四五”新型基础设施建设规划等工作。

会议传达了习近平总书记在第三次“一带一路”建设座谈会上的重要讲话精神,强调要紧扣高标准、可持续、惠民生目标,精准把握国家政策要求,落实省委部署,立足我省实际,更好服务和融入共建“一带一路”。要强化务实合作,聚焦互联互通、贸易畅

通、资金融通、人文交流等重点领域,细化研究、精准施策,推动各项合作走深走实。要强化底线思维,加强风险管控,严格落实风险防控制度,统筹推进

疫情防控 and 共建“一带一路”合作。要强化责任落实,压实省领导小组、部门和市县责任,健全协调联动机制,搞好服务保障,为推进共建“一带一路”

工作提供有力支撑。会议听取了省政府督查室关于国务院第八次大督查反馈意见整改工作

情况汇报。(下转第二版)

王正谱主持召开省政府党组会议 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神 为加快建设现代化经济强省美丽河北贡献力量

本报讯(河北日报记者尹翠莉)11月30日,省政府党组书记、代省长王正谱主持召开省政府党组会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届六中全会精神,传达学习贯彻省第十次党代会和省委十届一次全会精神,研究省政府系统贯彻落实意见。

会议指出,省第十次党代会是在我们党成立一百周年,在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,召开的承上启下具有重大意义的会议。党代会审议通过了九届省委报告和九届省纪委工作报告,明确提出了加快建设现代化经济强省、美丽河北的奋斗目标、战略举措、重点任务,描绘了河北未来发展的宏伟蓝图,选举产生了新一届省委和省纪委,为全省上下在新的历史起点上推动各项事业发展,奠定了坚实的思想基础、政治基础、组织基础。

会议强调,省政府党组和班子成员要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,始终牢记和全面贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示,按照省委部署和王东峰书记讲话要求,牢牢把握“五个统筹”原则,“六个现代化河北”奋斗目标,“两翼、两区、三群、六带”发展布局,不忘初心、牢记使命,开拓奋进、苦干实干,组织省政府系统不折不扣抓好省党代会决策部署的落实。

会议要求,省政府党组和班子成员要旗帜鲜明讲政治,始终做“两个确立”的最坚定拥护者。(下转第三版)



河北:让红色地标成为生动课堂

□新华社记者 齐雷杰

学党史 悟思想 办实事 开新局

“清漳河水绕太行,六中全会我来讲,永葆初心为人民,百年奋斗铸辉煌……”近日,在河北省涉县八路军一二九师司令部旧址,清脆的快板声响起,吸引了各地游客。

“这是我们为宣讲党的十九届六

中全会精神专门编排的快板剧,很受游客欢迎。”涉县八路军一二九师纪念馆副馆长王翔鑫说。

涉县位于太行山东麓,八路军一二九师曾在此驻扎,是著名革命老区。在党史学习教育中,涉县积极挖

掘红色文化资源,开展革命历史宣传教育。当地推出“追寻抗战记忆,学习党的历史”专题课程,通过生动鲜活、参与感强的多种授课方式,讲述党的历史。

在涉县红色记忆小镇,创作编排了器乐合奏《烽火太行》、情景剧《太行女杰》《太行山上》等内容丰富、形式多样的文艺节目,并推出“传承一二九

精神,体验抗战生活”“当一次八路军,做一回老区人”等主题体验活动,让游客亲身参与,感受难忘岁月。

这是河北利用红色资源开展党史学习教育,赓续红色血脉,传承红色基因,培育党员干部群众爱党爱国情怀的一个缩影。

河北拥有革命圣地西柏坡、八路军一二九师司令部旧址。(下转第三版)

